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129.

OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 25 kwietnia 1933 r. 

o wartości jednego grama czystego złota.

Na podstawie art. 16 rozporządzenia Pre­
zydenta Rzeczypospolitej z dn. 5 listopada 
1927 r. w sprawie zmiany ustroju pieniężnego 
(Dz. U. R. P. Nr. 97, poz. 855) oraz rozporzą­
dzenia Ministra Skarbu z dn. 28 listopada 
192/ r. w sprawie ustalenia trybu ogłaszani- 
wartości złota (Dz. U. R. P. Nr. 109, poz. 932)—  
ustalam na miesiąc maj 1933 r. wartość jednego 
grama czystego złota na pięć złotych 92,44 
grosza.

Minister Skarbu:
(— ) Wt. ZuwaJzki.

(Monitor Polski z dn, 29 IV 1933 r. Nr. 99, 
poz. 117).

130.

OKÓLNIK T. 7 M INISTERSTW A SKARBU

z dnia 19 kwietnia 1933 r.

L. D. IV. 9428 2/33 

w sprawie przywozu lekaistw.

Do
Dyrekcji Ceł w W arszawie, Poznaniu, 
Mysłowicach, Lwowie i Gdańsku oraz 
Inspektoratu Ceł w Gdańsku.

Ministerstwo Skarbu poleca zawiadomić 
podległe Dyrekcji urzędy celne, że zostały za 
rejestrowane przez Ministerstwo Opieki Spo­
łecznej i dozwolone do obrotu na obszarze Rze 
czypospoLtej Polskiej następujące specyłiki fai 
maceutyczne, podlegające cleniu w*g poz. 113 
pkt. 1 taryfy celnej:

Am ino-Sel-Les Etablissements Była w Pa­
ryżu —  Nr. reg, 1570.

Avoleum  (kapsułki) —  The British Drug 
Houses Ltd. w Londynie —  1595.

Demalgon (tabletki) —  Fabryka Chemicz- 
no-Farm. „Chinom " w Ujpest —  1601,

Dohyfral (tabletki) —  N. V. Pharmaceuti- 
sche Producten Mij. Philips Von Houten 

w Am sterdam ie —  1590,
Gynoestryl (płyn) —  Labor. Francais de 

Chimiotherame w Paryżu —  1631.
Gynoestryl (ampułki) —  Labor. Francais 

de Chimiotherapie w Paryżu —  1632.
Hemostyl Dr. Roussel (ampułki) —  Institut 

de Serotherapie Hemopoietiąue w Paryżu —  
1562.

Hombreol (ampułki) —  Organon N V. w 
Oss —  1634.

Larocain Roche (tabletki) —  F. Hoffmann 
La Roche w Bazylei —  1589.

Novatrop:n (ampułki)— Fabr. Chem.-Farm. 
,,Chinoin“ w Ujpest —  1597.

Novatropin (tabletki)—Fabr. Cnem.-Farm. 
„Chincin ' w Ujpest—  1598.

Novurit (ampułki) —  Fabr. Ciiem.-i arm. 
,,Chinom ‘ w Ujpest —  1602.

Perkaina do znieczulania lędźwiowego 
(ampułki) —  T- wo Przem. Chemicznego w Ba­
zylei —  1581.

Perpaiin (ampułki) —  Fabr. Chem.-Farm. 
,,Chmoin“ w Ujpest —  1643.

Perparin (tabletki) —  Fabr. Chem.-Farm. 
,,Chinom" w Ujpest —  1653.

Pregnyl (drażetki)— Organon N. V. w Oss—  
1635.

Pregnyl (ampułki)— Organon N. V. w Oss—
1636

Prostignrna (ampułki) —  F. Hoffmann La 
Roche w Bazylei —  1588.

Radium chloratum Radiumchema (ampuł­
ki) —  Akc. Tovarny na Vyrabeni Lucebnin 
w Kulinis —  1637.

Zoina tpłyn) —• T-w o Przemysłu Chem icz­
nego w Bazylei —  1621.

Zoina (tabletki) —  T-w o Przemysłu Che­
micznego w Bazylei — 1622,

W  myśl § 17 pkt. 3 rozporządzenia o p o ­
stępowaniu celnem (Dz. U. R. P. Nr. 33, poz. 276 
z 1930 r.), uzupełnionego rozp. z dnia 17.2. 
1932 r. (Dz U, R. P. Nr. 17, poz. 105/32) wyżej 
wymienione środki lecznicze mogą byc spro­
wadzane z zagranicy bez specjalnych zezwoleń 
Ministerstwa Skarbu jedynie na podstawie za­
świadczeń państwowej władzy administracyj­
nej II instancj*.

(— ) W. Fabierkiewicz.
Kierownik Departamentu.

iMonitor Polski z dn. 8.V. 1933 r. Nr. 105, 
poz 129).

131. 

OKÓLNIK T. 8 M INISTERSTW A SKARBU

z dnia 19 kwietnia 1933 r.

L. D. IV. 10568 2/33 

w sprawie taryfikacji nasion pimentu.

Do
Dyrekcji Ceł w W arszawie, Poznaniu, 
Lwowie, M ysłowicach i Gdańsku oraz 
Inspektoratu Ceł w Gdańsku.

Doszło do wiadomości Ministerstwa, że 
niektóre urzędy celne przyznają nas;onom pi- 
menlu, noszącym nazwę handlową: ,,ziela an­
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gielskiego1', zniżkę konwencyjną przewidzianą 
jedynie tylko dla pieprzu.

Departament Ceł Ministerstwa Skarbu w y­
jaśnia. źe piment (ziele angielskie) n.e jest p e- 
nrzem i za pieprz uważany być nie może. Na 
leży on —  odmiennie, niż pieprz: czarny i bia­
ły —  do rodźmy mirtowatych: M yrtaceae (wte­
dy gdy pieprze należą dc rodziny Piperaceae)—  
używany bywa do aromatyzacji, dzięki zawar­
tości okoto 4 olejku zbliżonego zapachem do 
goździków.

Ze zniżek konwencyjnych ziele angielskie 
nie korzysta.

O powyższem poleca się D yiekcjom  podać 
bezzw łocznie do wiadomości podległym .m 
urzędom.

(— ) W. Fabierkiewicz.
Kierownik Departamentu.

(Monitor Polski z dn. 10.V. 1933 r. Nr. 107, 
poz. 132).

i32.

OKÓLNIK M INISTERSTW A SK ARLU

z dnia 24 kwietnia 1933 r.

L. D IV. 8447 3'33 

w  sprawie stosowania pozwoleń przywozu. 

Do
wszystkich Dyrekcyj Ceł, urzędów 
celnych oraz Inspektoratu Cel w Cdań- 
sku.

W  związku z pozwoleniami na prawo przy­
wozu z zagranicy towarów  zakazanych, wyda- 
wanemi przez Ministerstwo Przemysłu i Han­
dlu na podstawie art. 7 pkt. h ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r o uregulowaniu stosunków ce l­
nych (Dz. (J. R. P. Nr. 80, poz. 777) wyjaśnia się 
co następuje:

1. Pozwolenia przywozu są imienne, w y­
dawane są przez Ministerstwo Przemysłu 
i handlu bezpoś”ednim nabywcom towarów za­
granica i jako takie nie mogą być odstępowane 
i przenoszone na inną osobę, przyczem  towar 
winien pochodzić z tego kraju, na który' opiewa 
pozwolem e orzyy/ozu.

2. Jeże1’ zagraniczny nadawca odprzedaje 
innemu nabywcy towar, wysłany już do pol­
skiego obszaru celnego, nowy naby wca winien 
przedstawić do odprav/y celnej pozwolenie 
nrzywozu, udzielone mu przez Ministerstwo 
Przemysłu i Handlu, jak również fakturę, w y­
stawioną przez nadawcę na iego imię. a to 
w dowód zawartej z nim tranzakcji.

3. Przy odprawie celnej tożsamość osoby, 
wvmienionej w pozwoleniu, z reguły ustala się 
według handlowych i innych dokumentów, do­

łączanych przez stronę do deklaraey, celnych 
w myśl obowiązujących przepisów. W  obrocie 
pocztowym  za dokumenty takie służą deklara­
cje celne nadawcy, certyfikaty pochodzenia 
i t. p.

4. Przy transportach kolejowych, przew o­
żonych za bezpośredniemi dowodami kolejow e- 
mi do miejscowości, gdzie niema urzędów ce l­
nych, a odprawianych za pośrednictwem kole­
jowej ajencji celnej ajencja ta przedstawia do 
odprawy celnej wraz z dokumentami handlo- 
wemi pozwolenie przy'wozu, wydane na imię 
osoby, wymienionej w  tych dokumentach.

5. List przewozowy, miarodajny przy usta­
laniu prawa rozporządzenia towarem pod 
względem celnym (§ 21 rozporządzenia o p o ­
stępowaniu celnem), przy stosowaniu pozwoleń 
przywozu ma drugorzędne znaczenie, gdyż jak 
wykazała praktyka, zarówno nadawcy jak i od- 
b io icy  zagranicznych towarów, o ile chodzi 
o ekspedycję towarów  i załatwianie foim alno- 
ści celnych, Dosługują się firmami ekspedycyj- 
nemi, przedsiębiorstwami składowemi oraz 
bankami.

6. Przy b^aku dokumentów, w yszczegól­
nionych w  pkt. 3, firma oznaczona w liście prze­
wozowym , winna być ta sama, co i w pozwolę 
niu przywozu.

7. Przy transportach morskich tożsamość 
osoby wymienionej w pozwoleniu ustala się 
przy odprawie celnej z reguły według handlo­
wych i innych dokumentów dołączanych przez 
stronę do deklaracji celnej w myśl obowiązują­
cych przepisów. W  razie braku dokumentów' 
firma oznaczona w konosamencie winna być ta 
sama co i w pozwoleniu przywozu, a jeżeli tak 
nie iest lub jeżeli konosament hia jest imienny, 
musi posiadać zaświadczenie osoby wymienio- 
nei w pozwoleniu stwierdzające, że towar pizy- 
byłv za konosamentem jest własnością tejże 
osoby i że osoba ta poleciła firmie załatwienie 
formalności celnych. W łasnoręczność podpisu 
na zaświadczeniu winna być poświadczona 
przez upoważnione do tego urzędy (sąd, nota- 
rjusza, organ administracji ogólnej, urząd 
celny).

Jednocześnie uchyla się okóln ki. dotyczą­
ce stosowania pozwoleń przywozu, a to: z dnia 
5.Xri. 1931 r. L. D. IV. 4101/4 31. z dnia 15 II. 
1932 r. L D. IV. 3102/3 32, z dnia 8 VII. 1932 r. 
L. D. IV. 173833/32, z dn. 2.IX. 1932 r. L. D. 
IV. 23152/332 oraz z dnia 17 XI. 1932 r. L. D. 
IV. 28299 3/32.

(— ) IV. Fabierkiewicz.
Kierownik Departamentu.

(Monitor Polski z dn. 8.V. 1933 r. Nr. 105, 
poz. 128).
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Z M INISTERSTW A SKARBU

Na posiedzeniach Rady Towaroznawczej 
przy Ministerstwie Skarbu z cln. 31 stycznia 
i z dn. 4 marca b r., pod przewodnictwem Nacz. 
W ydz. Taryfowego Dep. Ceł, przy udziale 
pizedstaw icitla Min. Przemysłu i Handlu, 
przedstawiciela Związku Przem ysłowców M e­
talowych, Związku Przemysłu Chemicznego 
w Rzeczypospolitej Polskiej, Izby Handlowej 
w Gdańsku, Związku Fabryk Ceramicznych 
Ogniotrwałych, oraz kierownika Laboratorjum 
Chemicznego Monopolu Spirytusowego, po 
przeprowadzonej dyskusji uchwalono'

1) żelazo w prętach, profilowe, otrzym y­
wane przez odpowiednie kształtowanie żelaza 
na zimno, — traktować, jak żelazo w prętach
0 skomplikowanym profilu i clić wedł. poz. 140 
p. odp z dodatkiem do cła, przewidzianym 
uwagą 1 do poz. 140 tar. celnej.

2) Spinacze druciane do zszywania skó 
rżanych pasów napędnych w obec wymienienia 
spinaczy w odnośnej pozycji taryfy— clić wedł. 
poz. 156 p. 8 tar. celnej!

3) Maszyny włókiennicze do wyrównyw a­
nia szerokości tkanin —  traktować j ik maszy­
ny włókiennicze osoDno niewymienione i clić 
wedł. poz. 167 p. 19 tar. celnej.

4) Żelazo płaskie o szeiokości powyżej 
200 m. i grubości powyżej 3,5 mm, w odcinkach 
poniżej 2 m, o wytrzymałości poniżej 55 klg. 
na 1 m kw. traktować jak żelazo handlowe clic 
wedł. poz. 140 p. 2 z dodatkiem do cła, przewi- 
dzianym uwagą 2 do poz. 140 tar. celnej.

5) Odcinki bukowe w postaci cylindrycz­
nych obtoczonych drążków różnej długości
1 grubości, iecz nicprzeznaczone do wyrobu me­
bli giętych, a stanowiące kije do mioteł, rącz­
ki do różnych narędzi'i t. p., nielakierow^ne 
i niepoliturowane, traktować, jak w yroby dre­
wniane z drewna, wymienionego n p 1 poz, 58, 
i clić wedł. poz. 61 p 1 lit c tar. celnej, względ­
nie wedł. poz. 61 p. 1 lit. d, o ilć waga tych w y­
robów  jest mniejszą od 1,2 klg.

6) Papier osobno niewymieniony, w posta­
ci podługowatych arkuszy, z dwóch stron uko­
śnie, lecz równolegle ściętych, przeznaczony do 
wyrobu kopert należy traktować jak papier 
osobno niewymieniony w arkuszach prosto­
kątnych i clić wedł. pcz. 177 p. 6 lit. odp. 
tar. cel.

7) Namiastki sztucznego garbnika w p o ­
staci szarego proszku, otrzymywanego z ługu 
sulfitowego, a używane w przemyśle jako garb­
nik, przeważnie zaś— w celu obciążania skór,—  
traktować jako produkt chemiczny organiczny 
csn bu o niewymieniony i clić wedł. poz. 112 
p. 25 lit. c, tar. celnej.

8) Drut mosiężny, t. zw. śrubowy, t. j. po ­
siadający spiralę, otrzymywaną przez przecią­
ganie drutu przez przeciągacz, posiadający od­
powiednie nacięcie, należy traktować jak drut

mosiężny osobno niewymieniony i clić wedł. 
,pcz. 155 p. 2 lit. odpow., zalezmie od średnicy. 
Drut ten używa się przeważnie w fabrykach 
obuwia w celu przymocowywania podeszwy do 
obuwia.

9) Miazgę papierową, powstającą z odpły­
wow ych wód schodzących z maszyn papierni­
czych, składającą się z celulozy z domieszką 
masy drzewnej oraz siarczana glinu, zawiera­
jącą powyżej 50% wody, a przedstawiającą śię 
w postaci ciężkiej szarej masy o kształcie płyt, 
wobec zawartości w niej przeważającej ilości 
celulozy, —  clić wedł. poz. 176 p. 4 lit a tar. 
celnej.

10) W yroby galanteryjne z matei|ałćw lub 
metali pospolitych, w stanie surowym, również' 
powyższe wyroby nawpół wykończone, a tak­
że części takich wyrobów powstałe od uszko­
dzonych lub zniszczonych w yrobów  galante­
ryjnych —  jak części bransoletek, pierścion­
ków, łańcuszków i t. p., przywożone z Jabłoń- 
ca w Czechosłowacji i zaopatrzone w należyte 
świadectwo pochodzenia, traktować, jak w y­
roby galanteryjne jabłonieckie i clić wedl. poz. 
215 p. 3 lub 4, ze stawką 500, względnie 480 zł 
od 100 klg.

11) Maszynę „Francotyp", przeznaczona 
do oznaczania na specjalnych „w artościow ych" 
kartonach wykorzystanej sumy opłat p oczto ­
wych. zastosowanych przy frankowaniu od ­
prawianych przesyłek listowvch. w obec sto ­
sowania przy tej czynności działania arytme­
tycznego —  dodawanie —  traktować, jak ma­
szynę do liczenia i clić wedł. poz. lo9  p. 9 tar. 
celnej.

12) Małe bateryjki akumulatorowe do 
kieszonkowych lampek elektrycznych, ze 
względu na urządzenie tvch bateryjek na za­
sadzie stosowanej do budowy dużych, o prze­
mysłowym charakterze akumulatorów, trakto­
wać, jak akumulatory i clić wedł. d o z . 167 p. 40 
lit. a tar. celn.

131 Przybór rysunkowy, patent Kuhlmana, 
składa,ący się z deski drewnidnej z przym oco- 
wanem do niej specjalnem urządzeniem Żelaz­
nem, stanowiącem ruchome równoległe boki 
do wyznaczania równoległych o dowclnym kie­
runku -— przeznaczony do precyzyjnego kre­
ślenia —  traktować, iak mstrument do kreśle­
nia i clić wedł. poz. 169 p. 3 tar. celn.

14) Narzędzia warsztatowe stalowe w  d o - 
staci cylindrycznych trzpieni lub pryzm, w obec 
sporządzania trzpieni ze stali hartowanej, obro­
bione, clić wedł. poz. 161 o. 3 lit. odo. tar. cel­
nej zależnie od wagi sztuki, —  pryzmy, sporzą­
dzone ze stali zwykłej, obrobione —  wedł. d o z . 
161 p. 2 tar. celnej.

15) Czajniki z aluminium, polakierowane, 
traktować jak naczynia kuchenne z alumm.um 
niepokryte nieszlachetnym metalem i clić wedł. 
poz. 149 p. 4 I tar. celnej.

16) Maszynę o konstrukcji prasy hydrau­
licznej, przeznaczoną wyłącznie do pokrywania
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przewodników miedzianych warstwą ołowiu, 
traktować w obec przeznaczenia maszyny do 
zmiany stanu i kształtów ołowiu, wprowadza­
nego do omawianej maszyny, —  jak maszynę 
do obrabiania metali i clić wedł. poz. 167 p. 18 
lit. odp. tar. celnej.

17) Krążki miedziane wytłaczane i w ygię­
te, nawet o  kształcie kotła, lecz bez śladu innej 
obróbki, traktować jak blachy miedziane w y­
krojone nie w  kształcie prostokąta, surowe, 
wytłaczane i clić wedł. poz. 143 p. 4 lit odp., 
zależnie od grubości blachy —  z dodatkiem do 
cła 10%, przewidzianym uwagą 3 do tejże p o ­
zycji.

18) Maszynę do pisania na odległość,
0 wyglądzie zwykłej maszyny do pisania, lecz 
pracującej przy współudziale prądu elektrycz­
nego, w obec okoliczności, iż w  tym wypadku 
praca prądu elektrycznego ma zasadnicze zna­
czenie, traktować jak przyrząd elektrotech­
niczny osobno nie wym;eniony i clić wedł. 
poz. 169 p. 15 lit. odp. tar. celnej.

19) Płyty izolacyjne ,,Celotex", sporządzo­
ne z masy papierowej zbitej z domieszką roz­
drobnionej słomy oraz substancyj spajających— 
traktować, jak tekturę z masy drzewnej goto­
wanej— wedł, poz. 177 p. 2 lit. b. Takież płyty 
lecz z ukośnie ściętym brzegiem (filongowane) 
—  jak w yroby z masy papierowej zbitej wedł, 
poz. 177 p. 2 lit. g tar. celnej.

20) Rury z magnezytu palonego traktować 
jak rury z materjału osobno nie wymienione go
1 clić wedł. poz. 73 p. 1 tar. celnej.

21) Urządzenia do wyrobu cygar w posta­
ci drewnianych płyt z przymocowanemi do nich

drewnianemi foremkami do kształtowania cy ­
gar, wszystko z drewna, wymienionego w  p. 1 
poz. 58, niepoliturowane i nielakierowane w o ­
bec pracy tych urządzeń przy zastosowaniu 
procesu prasowania, traktować, jako części 
drewniane aparatów osobno niewymienionych 
i clić wedł. poz. 61 p. 3 lit. a I tar. celn., bez 
względu na okoliczność, zapom ocą jakich na­
rzędzi powyższe foremki zostały wykonane. 
Poprzednio wydane w tej sprawie orzeczenie 
niniejszem anuluje się.

22) Bloki cylindryczne z otworem  we środ­
ku z aluminjum, stanowiące surowe odlewy 
z aluminjum, a przeznaczone do wyrobu rur, 
traktować, jak wyroby lane surowe z alumi­
njum i clić wedł. poz. 143 p. 2 tar. celnej.

KOM UNIKAT.

Ministerstwo Skarbu podaje do wiadom o­
ści, że sekwestratorowi 1 Urzędu Skarbowego 
w Radomiu skradziono w dniu 11 marca r. b. 
kwitarjusz sekwestratorski Serji S. C. N., obej­
mujący 15 niezużytkowanych jeszcze pokw ito­
wań z Nr. Nr. od 892, 286 do 892.300 zaopatrzo 
nych w odciski pieczęci urzędowej 1 Urzędu 
Skarbowego w Radomiu,

Ministerstwo Skarbu unieważnia pow yż­
sze pokwitowania
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